

移步换景处处美 游乐健身心境新

156 座口袋公园装点城市街角 随手一拍皆美景



绿树婆娑、步道蜿蜒，鸟鸣声声、花香弥漫，童叟游玩、设施完善……8月15日是首个全国生态日，漫步省城各个街角，不经意间就会遇见一座小游园，随手一拍都是美景。近年来，石市充分利用边角地、房前屋后等空间见缝插“绿”，精心打造功能完善、特色鲜明、便捷实用的口袋公园，美化了街角，也丰富了人们的生活。据介绍，目前，石市主城区共建成口袋公园156座，总占地约296.7公顷，进一步优化了城市绿地布局。



■合欢园内家长陪孩子快乐玩耍。



■一世情缘
游园内风景。



■华康园内
充满童趣的
瓢虫雕塑。

□文/图 本报记者 冯月静

谈固南大街与东岗路交叉口：“一世情缘”带来粉色的浪漫

谈固南大街与东岗路交叉口的西北角，是前不久刚刚开放的石市首座以爱情为主题的口袋公园——“一世情缘”。在这里，拿起手机，随便一拍都是粉色的浪漫。绿树环绕间，粉色的步道，布满爱心的“爱情长廊”“两心相印、一诺相许”的爱情图形符号，就连路灯都是粉色爱心形状的。

“骑行在路上，偶然一瞥，竟然发现这么浪漫的一个街角，脚步就停下来了，忍不住要到这里来走一走，看一看，拍一拍。”26岁的王悠然就这么慢慢地走进这个口袋公园，目不暇接地欣赏着这里的每一处风景。“没想到，这么一个普通的街角，竟然有这么浪漫的一个游园。尽管面积不大，却让人不能不喜欢它。”王悠然站在粉色的爱心路灯下，轻声说，“设计者的心思真细腻呀，把路灯都设计得这么浪漫，还有步道上粉色的英文涂鸦‘在石家庄遇见你，对你的爱超越三维空间’，构思很巧妙，很抓人心。希望我也能找到我的爱情，到时候一定到里打卡，太浪漫了！”

这座口袋公园占地约5300平方米，总投资250余万元，是裕华区利用拆违腾退及空闲地块，高标准实施建设的一座“口袋公园”。整个园区是以“两心相印、一诺相许”的爱情图形符号为平面布局，各景观元素以粉红色为基调，随处都能感受到浓浓的爱意和浪漫气息。

建设南大街与塔南路交叉口： 合欢园内欢乐多

建设南大街与塔南路路口的西南角、西北角和东北角为三座小游园，合为合欢园，以“二十四节气”为主题，是一座体现传统文化、风格质朴、功能性很强的综合性游园。

走进西北角的小游园，一棵合欢树就闯入了视野，毛茸茸的粉色花朵，犹如一把把打开的小折扇，开了一树。清风吹过，与其撞个满怀，像是遇见了一场夏天的童话。园内还种植了一些紫薇，粉色、白色的花朵，散发着芬芳。

在旱溪旁，有一座廊架以小满为主题，主要选取麦穗元素呈现，廊架旁有蜻蜓、知了、荷花和荷叶等雕塑，周围种植了紫薇、石榴等。不远处的小亭子内，几位老人正在悠闲地弹唱着，好不自在。

最热闹的当属西南角的小游园，这里绿树成荫，凉风阵阵。健身步道旁，节节攀升的假龙头盛开着紫色的花朵，散发着悠悠清香，旁边不时闪过漫步或慢跑的健身人。惊蛰墙旁就是篮球场和儿童活动场地，有春雷乍动、万物生机盎然之意，代表青春活力、欣欣向荣。特别是儿童乐园满足了孩子们的乐趣，荡秋千、玩跷跷板、坐滑梯……到处都是孩子们的笑声，老人们则拿着蒲扇坐在一旁看着玩耍的孩子们，悠然自得。

“别看这个街角不起眼，但每天都人流不断，来这里遛弯的老人，玩耍的孩子很多。”70多岁的市民张清晨说。他坐在树下的一个座椅上，正看着在儿童乐园里玩滑梯的小孙子。“这个游园内大树多，在这条步道上就像撑起了一把大伞，比较凉快，也是最美的风景。现在这座游园里还增加了很多节气主题的景墙、景观小品等，更提升了口袋公园的气质。在这么一片郁郁葱葱的地方，有这样一些儿童设施，秋千、跷跷板、滑梯等，非常好！”张清晨笑着说。

合欢园是今年改造提升的一座口袋公园。“改造之前合欢园有很多茂盛的大树，但是整体功能性较弱，缺乏环形步道、运动场地，基础设施也严重老化。经过改造后，合欢园以‘二十四节气’为主题，成为一座体现传统文化、风格质朴、功能性强的综合性口袋公园。”市园林局合欢园项目负责人张岩表示，提升改造后的合欢园，为市民提供了一个文化内涵丰富、风景优美、功能齐全的好去处。

和平东路与华药东街交叉口： 华康园有美景

和平东路与华药东街交叉口，是华康园。华康园看起来实在太小，一眼望过去，就从这头儿看到了那头儿。但这却丝毫不会掩藏它的美丽。红色的彩色步道旁，丰富的绿植，盛开的粉色假龙头和粉色紫薇花，给这里平添了夏日的美丽。

更令人惊喜的是，只有3300多平方米的游园内，竟然

有孩子们最喜欢的儿童游乐广场，大象、长颈鹿等动物造型的儿童摇摇椅，让小不点们欲罢不能。瓢虫样式的小雕塑更加抢眼，让这里充满了童趣。走累了的人们可以在树池座椅上休息，这里种植了一棵丛生巨紫荆作为林荫大树，供市民乘凉休憩。这里还有一处运动健身广场，运用流线造型铺装打造广场空间，以红色为基调，点缀白色画线字母，活力四射，为市民提供了一处极具现代感的健身场地。

“现在走在咱们石家庄街头，走着走着，就能发现一处小游园。你看这里，特别养眼。”市民陈宁指着华康园笑着说：“只能说咱们石家庄越来越美了！绿色越来越多，游园越来越多。就那一棵盛开的紫薇树，就足以让这个街角闪亮。而在这个小游园里还精心设计了儿童游乐设施和运动广场，让大家不仅能欣赏，还能走进来，运动起来，很贴心。”

华康园是刚刚建成开放的游园，这座小小的游园让城市的这个街角变得与众不同。“这座游园内种植了樱花、北美海棠、樱桃李等花树，搭配了不同种类的地被花卉，等来年花开时，更是一道独具魅力的景观。”市园林局华康园设计负责人表示。

156 座口袋公园： 提升市民幸福感

这些小而美、设施齐全的游园，又被称作“口袋公园”。如今，随着省会园林建设的持续推进，一个个特色口袋公园出现在省城的街角，不仅装点了城市风景，更提升了市民幸福感、自豪感。

“近年来，石市充分利用边角地、房前屋后等空间见缝插绿，精心打造功能完善、特色鲜明、便捷实用的口袋公园。这些公园合理搭配植物品种，打造园林景观，突出服务功能，科学设置活动场地和便民服务设施，做到健身步道、球类场地、儿童活动区等设施齐全。同时，还注重挖掘文化内涵，坚持‘一园一主题、一园一特色’。如再现纺织场景的织锦园，以古典江南园林为主题的裕园等，给人以丰富的口袋公园体验。”市园林局相关负责人表示，今年石市共谋划新建21座高品质口袋公园，已完工16座。目前，主城区共建成口袋公园156座，总占地约296.7公顷，进一步优化了城市绿地布局，基本满足了市民就近游园赏景、休闲娱乐的需求。